

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

# Убирать за собой мусор – это тоже патриотизм...

**На днях состоялась конференция первого заместителя главы администрации городского округа Марата Мусина, курирующего вопросы промышленности, транспорта, связи, охраны окружающей среды и общественного порядка, пожарной безопасности, безопасности дорожного движения, чрезвычайных ситуаций.**

- 2013 год объявлен Годом охраны окружающей среды и у нас в республике, и в стране, - уточнил Марат Тимирбаевич. – В Стерлитамаке работает городская программа «Экология и природные ресурсы города Стерлитамака», могу доложить, что из 131 предусмотренных в ней мероприятий выполнены 102, остальные будут отработаны в этом году. Также существует программа «Обеспечение экологической безопасности «Цветаевского» полигона; на многих промышленных предприятиях приняты и исполняются локальные программы по охране окружающей среды. Работает у нас городской координационный совет по экологии.

Сразу пошли вопросы по Цветаевскому полигону. В своё время туда вывозили отходы промышленной деятельности «Каустик», завод синтетического каучука, оптико-промышленный нефтехимический, кожевенный заводы. Сегодня пополнения хранилищ отходами уже нет, более того - ОАО «Каустик», разработав специальные технологии, активно занимается переработкой ранее вывезенных сюда отходов, есть попытки переработки отходов и со стороны нефтехимиков. В общем, к сегодняшнему дню переработано до трети ранее вывезенных на «Цветаевский» хлорорганических отходов. Однако состояние хранилищ других предприятий не может не вызывать опасений из-за их ветхости. Службы ОАО «Каустик» ведут мониторинг подземных вод в районе полигона «Цветаевский», но утечка из хранилищ и загрязнение подземных водных горизонтов вполне возможны...

Пожалуй, даже хуже ситуация на давно замороженном «Михайловском» полигоне, когда складировал в своё время отходы в основном завод синтетического каучука. Здесь они лежат прямо на поверхности, защитных сооружений нет, полигон лишь обнесён колючей проволокой. Естественно, отходы разносятся по соседней территории. Решение по их

utiлизации и переработке, по рекультивации земель «Михайловского» полигона на уровне Правительства было принято давно, и ответственным за эту работу было назначено ОАО «Синтез-Каучук»; но новые собственники «Синтез-Каучука» не взяли на себя обязанности по извлечению этих отходов и рекультивации земель. Меж тем, как мы помним, такой пункт присутствовал ещё в перечне мероприятий знаменитого Постановления Совмина СССР № 781 1987 года.

На вопрос о результативности работы появившихся в Стерлитамаке мусоросортировочных станций, продиктованный жалобами от населения на появление ещё одной мусорной свалки в черте города, М.Т.Мусин ответил, что одна из двух мусоросортировочных линий работает неудовлетворительно; владеющая ею организация пока ничем, кроме складирования и накопления мусора, не занимается. Сейчас проверкой деятельности этой организации занимается прокуратура.

Пользуясь случаем, первый заместитель главы администрации городского округа обратился к населению Стерлитамака - к жителям частного сектора, владельцам садов и гаражей - с просьбой заключать договора на вывоз твёрдых бытовых отходов (в этом тоже ведь заключаются и патриотизм, и любовь к родному городу!); призвал всех дружно принять участие в традиционных весенних субботниках по очистке городской территории от мусора.

В ответ на резонные вопросы журналистов о причинах в загазованности городского воздуха в февральские дни Марат Мусин подчеркнул, что контроль ужесточается: на трёх крупнейших предприятиях действуют автоматические станции контроля, установленные на источниках выбросов; задействованы две стационарные станции автоматического контроля за загрязнением воздушной среды в двух микрорайонах и передвижная лаборатория. Этого,

конечно, недостаточно, и в нынешнем году будет установлена станция АСКАВ в районе улицы Караная Муратова.

Несколько вопросов было задано по организации и безопасности дорожного движения. Например, жители города высказывают сомнения, что все 19 полученных новых троллейбусов задействованы на маршрутах... Марат Тимирбаевич заверил, что это именно так. Кстати, он сообщил что низкопольные машины проходят своего рода испытания, обкатку – уже выявились некоторые конструктивные недостатки, которые будут учтены конструкторами Башкирского троллейбусного завода. В наступившем году город планирует получить ещё 15 низкопольных троллейбусов, будем надеяться, усовершенствованных.

М.Т.Мусин снова довольно подробно рассказал о проводимой в городе реконструкции дорог и дорожного движения, отметив, что работы будут продолжены. В настоящее время готовятся проекты планировок, а также проектно-сметная документация на организацию кругового движения на перекрёстке ул.Суханова – Стерлибашевский тракт, на подземный переход у остановки общественного транспорта «Ул.Льва Толстого»; на путепровод в створе улиц Харьковская и 23 Мая, на путепровод, соединяющий улицы Вокзальную и Элеваторную. На 4-5 перекрёстках сделают канализированные проезды, подобные уже действующему на пересечении улиц Советской и Худайбердина и получившему одобрение транспортников. Будет сделана и реконструкция перекрёстка улиц Худайбердина - Элеваторной с организацией кругового движения. Планируются новые автобусные и троллейбусные маршруты.

Журналисты не могли не вспомнить о челябинском метеорите и поинтересовались, насколько обеспечена безопасность населения Стерлитамака. На что получили такой ответ: система гражданской обороны в городе действует; на предприятиях персонал готов к ликвидации чрезвычайных ситуаций, там постоянно, по графику, проводятся учения. Но лучше, чтобы такой опыт никогда не пригодился.

Олег ПЕРШИН

НЕ ПРОПУСТИТЕ!

## Не житьё, а Масленица!

Праздничные мероприятия будут проходить в городе с 11 по 17 марта.

**11 марта** в 16 часов в филиале МБУ «ЦБС» (пр.Ленина, 30) состоится открытие выставки «Встречаем Масленицу». В программе: игры, конкурсы, викторины, акция «Прочитал сам – передай другому». Вход свободный.

В 18 часов на площади Городского Дворца культуры пройдёт концерт коллективов города и встреча чучела Масленицы.

**12 марта** в 19 часов горожан приглашают в Городской Дворец культуры на концерт самодеятельных баянистов и гармонистов «В русских традициях». В нём примут участие музыкальные школы города. Вход свободный.

**13 марта** группа компаний «Общепит», кафе «Ватрушкин» (пр.Октября, 43; ул.Днепровская, 5), кафе «Юбилейное», «Южное», «Карлугас», «Лада», «Калинка», «Ак-Кайын» открывают продажу «Блюд славянской кухни».

**14 марта** в 15 часов на площади Дворца пионеров всех ждёт театрализованное представление «Веселись, честной народ! К нам Масленица идёт!».

**15 марта** с 16 до 18 часов в Городском Дворце культуры будут организованы выставки и мастер-классы по изготовлению масленичных солнышек, кукол-оберегов, фигуров Масленицы из ниток, соломы, лыка, лоскутков. Вход свободный.

**16 марта** с 16 часов площади ГДК пройдёт концертная программа «Масленичный разгульяй».

**17 марта** с 11 часов на площади перед ГДК будут работать «Ярмарочные ряды», выставка-продажа изделий народного творчества. В 12 часов начнётся игровая программа «Боярьяня Масленица», а с 13 часов - театрализованная концертная программа «Широкая Масленица» с участием творческих коллективов города.

В этот же день на берег Ольховки приглашают желающих принять участие в «Детской туристической Масленице». В программе - игры, забавы, скижание чучела Масленицы.

## Потомственный химик Оксана

**Научно-технический прогресс - величайшее благо для химического производства. Без него немыслим современный уровень технологий, внедрённых и успешно действующих в ОАО «Каустик». В этом уверена Оксана Леонидовна Холод - женщина, успешно овладевшая тонкой профессией оператора и одиннадцатый год бок о бок с коллегами подчиняющая себе сложнейший технологический цикл химического производства. Рабочее место оператора дистанционного управления процессами получения поливинилхлорида - самое современное, требующее особых знаний и навыков, точности и ответственности, внимательности и самодисциплины. Тут без женщины не обойтись!**

- Родилась в Стерлитамаке тридцать два года назад, - лаконично рассказывает Оксана о себе, - закончила УГНТУ, факультет «Автоматизация технологических процессов и производств», по специальности «инженер по автоматизации технологических процессов и производств»; тружусь в ОАО «Каустик» на данном рабочем месте полных десять лет.

Вместе с мужем воспитываем сына Илью, которому уже шесть лет и который увлекается хоккеем, а мы водим его в секцию; сама увлекаюсь танцами. Люблю свою профессию, но мечтаю развиваться дальше, чтобы сдвинуть карьеру технического менеджера.

Её рабочий день каждый раз начинается по-разному, потому что она трудится по сменам, а процесс получения полимера, называемого во всём мире полимером номер один, непрерывен по циклу и периодичен с точки зрения очерёдности загрузок реакторов. Коллектив смены давно стал для неё родным, ведь единственная дружная команда – тоже важный фактор для успешного результата, коим и является готовый продукт - поливинилхлорид, соответствующий качественным показателям ГОСТа. О специфике работы Оксана говорит просто: «Технология сложная, много нюансов, отключение от режима даже в мыслях недопустимо. Очень важны для оператора хорошая память, аналитический склад ума, быстрая реакция на нестандартную ситуацию, я уже не говорю о безупречных знаниях параметров, предусмотренных регламентом, о точности их соблюдения. Человеческий фактор – одно из

главных условий успешной работы в команде. Я и мой напарник держим постоянную связь с аппаратчиками и руководим их действиями дистанционно. Хочу сказать ещё о том, что многое зависит от начальника смены, его деловых качеств – надо чётко выдать задание в начале смены, расставить и организовать людей. Мне повезло, у нас именно такой руководитель - Карпов Андрей Михайлович. Мы чувствуем себя рядом с ним уверенно и не боимся, что в тот или иной критический момент он не будет знать, как поступить. Его грамотное руководство очень помогает смене работать эффективно. А в профессии мне нравится то, что время оператора занято полностью, насыщено до предела, нет, если можно так выражаться, пустоты...».

В университете Оксана поступала целенаправленно, опираясь на мамин предложение, которая, как известно, плохого не советует. Аргументы родителей были понятны – интересная наука, город химиков, отец трудился на химзаводе и знал что почем. Сама Оксана говорит, что, во-первых, её сама химия заворожила, и потом учиться было очень интересно, рядом - умные талантливые ребята-сокурсники, прекрасные преподаватели. «Сейчас я чётко понимаю, как должен быть выстроен мой рабочий день. Особенно важно, чтобы все мои действия были наполнены смыслом. Помню, когда пришла в цех в первый раз, а меня сразу приняли оператором ДПУ, почувствовала буквально физически, каким сложным процессом мне предстоит



■ Оператор Оксана Холод на рабочем месте с начальником производства ПВХ Наileм Шамсутдиновым

управлять. И меня наполнял комплекс самых противоречивых чувств - от смятения, любопытства и изумления до восхищения масштабами производства, уровнем его оснащения».

Как один миг пролетели одиннадцать лет Оксаниной жизни, отданные акционерному обществу «Каустик». Когда я спросила её, приходилось ли быть самой в роли наставницы, она ответила: «Конечно. Я научила профессии двух молодых специалистов - Лену Павлову и Марса Мухъянова, кстати, он и есть сейчас мой напарник. У нас в смене, можно сказать, под моим руководством на очень ответственном узле работает «башхимовский» выпускник Евгений Чиняков - очень способ-

ный молодой человек. К слову, я замечаю, что сегодняшняя молодёжь развита, прекрасно ориентируется в Интернете, обладает многими навыками. В свою очередь, я до сих пор безгранично благодарна своей наставнице Татьяне Николаевне Вельганенко, которая передала мне богатейший свой опыт, выручавший меня неоднократно».

Смотрю, любуюсь милой улыбкой, слушаю спокойную размеренную речь Оксаны Леонидовны и понимаю, как хорошо тем, кто живёт и трудится с ней рядом. Любви, которая хранит по жизни от всех бед, хочется пожелать этой женщине!

Людмила ХАБИБУЛЛИНА